

高新区着力推进“厕所革命”

今年拟建13座公厕已完成5座 补齐影响群众生活的短板

本报讯(记者宋显晖)近日,在高新区银星社区内、银坑市场附近,出现了一座岭南园林式宅院布局的新建筑,走近一看,竟然是一座公厕。据悉,像这样的公厕,高新区今年要建13座,目前已完成5座。

据高新区建设环保局介绍,高新区为补齐影响群众生活的短板,着力完善环卫基础设施,不仅拟定了“厕所革命”三年行动计划,准备2018-2020年按珠海“AAA”标准建设28座公厕,而且将实现社区环卫设施全覆盖列入了2018年高新区十项民生实事,每月督促,持续推进城市品质提升。

高新区建管中心谢工告诉记者,高新区每个社区,以及旅游点等人员密集区域都会选址建设公厕,而且都是按高品位、高品质统筹,高标准规划、高水平设计建设的外观新颖、功能完善、先进环保、人性化的公厕。根据《珠海市公共厕所建设管理指南》,独立式公厕的最高等级为AAA。高新区新建公厕全部按AAA等级建造。

记者在淇澳白石街广场



上图:淇澳白石街新公厕。

右图:第三卫生间可为母婴、儿童、残障人士提供人性化服务。 本报记者 宋显晖 摄

看到一座白墙灰瓦、有三个拱门的新公厕。公厕占地约100平方米,两边有绿化,门口有盆栽。走进拱门后发现,不仅有男厕、女厕,还有第三卫生间,有独立的管理房和工具间。第三卫生间采用感应式自动门,内有成人坐便器、儿童坐便器、成人洗手盆、儿童洗手盆,还有折叠

的多功能台等。管理室配置了空调,保洁人员夏日里也可享受清凉。

谢工解释说,除了自动感应门是首次尝试外,其他都是3A公厕的标配。

高新区高度重视“厕所革命”,细化工作目标,落实责任人,采取针对性措施,加快推进公厕建设管理工作。

据统计,2018年高新区计划完成凤凰驿站、珠海北站、赤花山公园、淇澳白石街、银星社区、大浪湾公园、中珠渠南路(2座)、共乐园(3座)、会同驿站、后环社区共13座公厕建设,目前已完成凤凰驿站、珠海北站、赤花山公园、淇澳白石街、银星社区5座,其他正加紧施工。

暑运结束机票价格“跳水” 部分航线票价降到二至四折

本报讯(记者陈新年)今年为期62天的暑运于8月31日落下帷幕。4日,记者从珠海机场获悉,7月1日-8月31日珠海机场共完成旅客吞吐量209万人次,同比增长33.2%。同时,随着暑运结束,腾冲等多条航线机票降到二至四折。

暑运期间,珠海机场始终处于高位运行状态,平均每周航班量达1663架次。其中,8月完成旅客吞吐量106.7万人次,创下历史单月新高。

针对7-8月份雷雨台风多发季,航班延误、取消增多,珠海机场加强旅客安置措施,并主动、热情地为旅客提供各项服务及协助,全力以赴做好暑运期间旅客服务保障工作。

记者获悉,暑运结束后,机票价格开始回落,9月上旬大部分航线机票有较大优惠,其中衡阳、万州、洛阳、丽江、腾冲、十堰、哈尔滨、大连等旅游城市的机票价格低至2-4折起。此外,邯郸、太原、淮安、运城的机票价格也低至3-4折起,旅客可选择在此时错峰出行。

香洲区启动全民健康生活方式行动

“三减三健”让你拥有健康身体

本报讯(记者马涛)为向全区居民普及科学健康的生活方式,不断提升居民健康素养和生活质量,9月4日,由香洲区卫计局联合梅华街道主办的香洲区2018年全民健康生活方式行动暨第12个全民健康生活方式行动日宣传活动启动仪式在旺角百货广场举行。当天,主办方共发放资料800余份,现场测量血压、血糖、骨密度等项目238人。

上午9时,活动正式开始。虽然天气有些酷热,但市民参与活动的热情高涨。记者在现场看到,活动现场主要以“三减三健”健康生活方式为主要内容,广场设置了“减油区”、“减盐区”、“减糖区”、“健康体重”、“健康口腔”、“健康骨骼”等八个活动区域;还铺就了一条涵盖健康生活方式、健康城市、控烟、卫生城市、居民健康素养等健康知识的科普长廊;并组织卫计工作人员集中开展“三减三健”健康知识宣教及义诊咨询活



卫计工作人员在开展健康知识宣教及义诊咨询活动。 本报记者 马涛 摄

动。参与者通过参加各板块设置的小游戏、有奖知识问答、现场体验、认识食品标签等活动,掌握“三减三健”健康生活方式的相关知识。

在体验过程中,专家告诉市民,健康成人每人每天食盐摄入量不超过6克;在限油方面,健康成人每人每天烹调用油量不超过25-30克为宜;在控糖方面,专家建议多喝白开水,不喝或少喝含糖饮料。除了保持良好的生活习惯外,适度、适量、经

常性的体育锻炼对保持健康身体也非常重要。

据悉,此次活动只是香洲区全民健康生活方式行动的一个开端,在接下来的一个月内,按照市、区的统筹部署,全区各镇街、各单位将纷纷开展形式多样的宣传活动,让广大居民养成良好的生活习惯,积极引导以合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡为内容的健康生活方式,从健康的生活方式入手控制慢性病的危害,助力健康香洲建设。

“开学经济”持续升温 智能产品成大学生“标配”

本报讯(记者王芳)近年,电子产品屡屡成为开学季的热销主角。记者走访珠海各大电脑城以及超市了解到,智能电子产品的配备已成为学生们开学前的重要选择之一,家长们为孩子开学开启买买买的模式让商家的产品销量倍增。

智能产品销售旺

开学前,记者连续走访我市各电脑城发现,电脑、手机、平板柜台前客流不断。对于开启不一样学习生活的大一新生来说,购齐手机、电脑等成为他们的“标配”。

湾仔沙电脑城的销售人员告诉记者,半个月多前,“开学经济”就已经火热开场了。每年到这个时候,他们的笔记本电脑销售得特别好,销量较平时大约增长一半。大学生普遍选择的笔记本电脑价格在3000-4000元左右,配置要求双核CPU,有的男生则希望有独立显卡,此类笔记本的价格会在5000-6000元左右。

除了电脑,手机也是开学必需品,在一家小米手机卖场,记者了解到,每到开学前夕,都是手机销售的高峰期,尤其是近几年国产手机的品质不断提升,很多学生或家长已经转而青睐价格适中、品质优良的国产机型。

“每年6月到9月是我们的销售旺季,来选购产品的大学生较多。”市区一家电子产品专营店店长林先生告诉记者,近几年,手机、平板电脑等销售很火,不少家长为了奖励孩子,舍得花这个钱。

家教机、智能电话手表 受到中小學生喜爱

除了大学生,很多小学生家长、甚至幼儿园孩子的家长除了给孩子买书包、文具、辅导书外,智能电话手表也在购买之列。在华润万家三楼,王女士就刚刚为即将上小学的儿子购买了一款600多元的儿童定位手表,王女士称,这主要是为了安全,现在的智能手表都有通话和定位功能,有什么急事可以随时联系。

华润万家销售人员表示,开学前半个月,家长为刚入校门的小学生买智能电话手表的特别多,销量比平时增加了50%左右。

近年来,中小學生开学的买单里又多了一项电子“武器”,就是被称为平板的家教机,“以前是点读机,现在的家教机更加的智能化。这款手持平板只是让学生单纯的学习,里面有小学到高中的同步课程,学生不仅可以和视频里的老师直接问答,还可以对学生日常课本习题、试卷、教辅资料习题等进行辅导。”华润万家三楼步步高专卖店的销售人员称,近两年,家长们对家教机的学习促进作用越来越认可,于是家教机开学前也热销起来。